

《与永恒有关的30个观念》

图书基本信息

书名：《与永恒有关的30个观念》

13位ISBN编号：9787542653601

出版时间：2015-12

作者：危舟

页数：230

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《与永恒有关的30个观念》

内容概要

两千年来，基督教对人类文明影响至深，其观念不仅改变着人类的思想路径，也成为思想史的一部分。本书选取了30个基督教观念展开论述，其中既有历史脉络的梳理，又有概念的阐释。全书以“信仰寻求理解”的方式，溯本清源，探寻这些观念的真实涵义。在此基础上，作者又进一步阐述诸观念对政治、法律、经济等思想领域的影响，并探讨其间得失。字里行间，既能感受到信仰的激情，也可以看见理性的思考，更能引发读者对永恒的关注。

《与永恒有关的30个观念》

作者简介

危舟：原名周威，自动化专业毕业，现任职于上海某企业，业余读书、写作，作品散见于网络和报刊。

《与永恒有关的30个观念》

书籍目录

一、“我是自有永有的”

唯独圣经 / 003

权威 / 011

三位一体 / 017

护理 / 024

上帝在天上，人在地上 / 031

二、“看哪，上帝的羔羊”

律法 / 041

罪 / 048

道成肉身 / 055

福音 / 062

救赎 / 069

三、“我就是生命的粮”

拣选 / 079

呼召 / 086

重生 / 093

悔改 / 100

因信称义 / 107

四、“在我里面有平安”

平安 / 117

苦难 / 124

盼望 / 132

永生 / 139

良心自由 / 146

五、“使他们都合而为一”

信徒皆祭司 / 155

团契 / 161

教会之外无救恩 / 168

圣约 / 174

国度 / 181

六、“他的荣光充满全地”

信仰寻求理解 / 191

工作就是祷告 / 198

宽容 / 205

政教分离 / 212

顺服掌权的 / 219

《与永恒有关的30个观念》

精彩短评

1、厘清基本概念，对于国内基督徒来说，已是大功一件

《与永恒有关的30个观念》

精彩书评

1、1. 本书面向公共社会，深入浅出地介绍30个重要的基督教观念及其对人类思想与社会的影响，引发人的思考。2. 本书以“信仰寻求理解”的方式，溯本清源，探寻30个观念的真实涵义，适合愿意更深认识信仰的基督徒细读。3. 本书在阐释概念的同时，也对其相关的历史脉络进行了梳理，可作为一本研读基督教历史的参考书。内容简介：两千年来，基督教对人类文明影响至深，其观念不仅改变着人类的思想路径，也成为思想史的一部分。本书选取了30个基督教观念展开论述，其中既有历史脉络的梳理，又有概念的阐释。全书以“信仰寻求理解”的方式，溯本清源，探寻这些观念的真实涵义。在此基础上，作者又进一步阐述诸观念对政治、法律、经济等思想领域的影响，并探讨其间得失。字里行间，既能感受到信仰的激情，也可以看见理性的思考，更能引发读者对永恒的关注。

《与永恒有关的30个观念》

章节试读

1、《与永恒有关的30个观念》的笔记-陆续更新每篇文章读后笔记

这本书虽然不算是严谨系统的学术著作，但也绝不是市面上常见的那种浮浅泛泛的基督教废话读物，用店长的话说，这本书有着启蒙的作用。这种书可能注定不畅销，也不算流传后世的名作，但它出自一个用心思考的我们同时代的人之手，适合为国内的基督徒清理掉在很多基本问题上的陈年杂垢，对于我们被洗脑喝狼奶长大的人，可谓润物无声。

关于这本书，简而言之，在我看来有两个国内基督徒容易忽视却极其重要的优点，一是对于历史尤其是宗教改革和清教徒历史知识的熟悉——谈信仰须有传承，否则是自说自话；二是用圣经信仰观照社会诸事——信仰须更新我们生命的所有方面，而不是让我们精神分裂。

全书分30个主题分而论说，打算争取每天就一篇文章做笔记，更新上来。

第一篇《唯独圣经》

作者首先讲到了唯独圣经这一观念的来源。作为宗教改革时期的核心观念，改教家们相信“圣经先于教会，有着高于教会的权威”。（P4）“如果以基督恩典为中心的因信称义，构成了改教的实质原则，唯独圣经就可称为形式原则。”（P4）

罗马教廷的问题在于将教会传统的地位抬高到圣经以上，但我们不能因此否弃释经传统。“改教家们强调唯独圣经的观念，目的在于正确处理圣经与传统的关系，而非摒弃传统和其他权威，只要圣经。”（P5）

作者有一段论述很精彩：“若以政治用语来比拟，罗马教廷垄断圣经的解释权，可视为专制暴政，那么将个人解释奉为圭臬，就是无政府主义。无视教会的释经传统，以信徒个人的理解为最终依据，等于否认存在客观标准，同时也就否定了圣经的权威。此类极端的态度，避开了教皇的权威，却让每个人都成为教皇。如此，高举的不再是唯独圣经，而是唯我是经。”（P5）这恐怕对于今日新教尤其需要警醒。

作者接下来论到是圣经解释人，而非将人作为认识主体，使圣经成为纯粹的知识对象。作者举了一些证明圣经权威性的方法。最终圣经自证其权威。圣经权威对于信徒的信仰至关重要。离开圣经权威，人人自立规则，“人注定只会在幻想中，臣服于虚假的权威，或者堕入偶像崇拜。”（P10）“若有人只强调个人自由，却不能以谦卑之心，顺服于圣经的权威，那么他将失去自由。”（P10）

第二篇《权威》

“如果说现代的关键词是自由，那么古典的关键词就是权威。”（P11）“在基督教的观念里，自由指的就是顺服上帝的权威。”（P11）“人类的自由与尊严，不取决于自我决断，而是建立在对真理的顺服之上。”（P11）在这里，作者借哲学家之口，也借圣经，指出了权威和自由并非对立，自由恰恰仰赖于对权威的顺服。现代的一个问题是对上帝权威的怀疑，而对上帝权威的怀疑基于对圣经权威的怀疑。作者论述了圣经权威问题。实际上当人们宣判“上帝死了”时，作为上帝作品的人类就走向了消亡和虚无。

接下来，作者说到，“权威问题，亦是政治哲学的核心所在。”（P13）

政治权威在对至高者的敬拜中产生，人权观念也离不开权威。

一段精彩的论述提到权威与极权主义的关系：“恩格斯在反对巴枯宁这样的无政府主义者时，曾经讨论过权威问题。他视革命为最大的权威，而行使权威就是运用革命的暴力，迫使他人屈从自己的意志。在恩格斯看来，权威总是与使用强制力联系在一起，人的顺服也不过是慑于革命的暴力与恐怖，可事实却与他的看法相反。恩格斯理解的权威，根本就不是真正的权威。换言之，也只有他这样彻底的唯物论者，才会认为权威需要诉诸强制。实际上，正是不自由的顺服，暗示着权威已经缺失。一旦强制成为必要的手段，就等于宣告权威付之阙如。真理的权威遭到否弃，不再具有约束力的时候，无权威的权力就只能依恃暴力进行统治，枪杆子里出政权的逻辑，便会大行其道。所以说，现代极权主义的兴起，与权威的失落有关，正是权威的缺席，而非权威的在场，塑造了极权主义。”（P14-15）

《与永恒有关的30个观念》

此外“真理的权威不仅与强制无关，也不是理性辩论的结果。”（P15）

最终作者回到基督，“仰望十架上基督破碎的身体，我们得见自由与顺服的合一。”（P16）

第三篇《三位一体》

阿里乌——次位论

撒伯里乌——形态论

阿塔纳修强调圣父与圣子相同的神性本质，“并且圣子受生于圣父，却没有起始，也不是出于圣父的意志，而是神性本质的内在作为。”（P19-20）“如果圣子像阿里乌说的那样是受造物，救恩便会落空。”（P20）

卡帕多西亚三教父

《尼西亚信经》

爱——“我与你”、“我与它”

“如果你想彻底弄明白三位一体，你会失去脑袋；如果你不相信三位一体，你会失去救恩。”——奥古斯丁（P23）

《与永恒有关的30个观念》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com